

le Eccellenze del patrimonio culturale italiano. Francobollo dedicato a Palazzo De Sanctis in Lettomanoppello



Il Ministero delle Imprese e del Made in Italy emette il 12 luglio 2025 un francobollo ordinario appartenente alla serie tematica "le Eccellenze del patrimonio culturale italiano" dedicato a Palazzo De Sanctis in Lettomanoppello.

Caratteristiche del francobollo

La vignetta raffigura, in grafica stilizzata, la facciata di Palazzo De Sanctis, su cui spicca a colori la bandiera italiana sul portale d'ingresso, una delle più raffinate espressioni architettoniche della regione Abruzzo nel centro storico di Lettomanoppello. Oggi è sede di eventi culturali promuovendo le attività della Scuola di Decisioni - Corso di alta formazione e due personalità che si sono distinte in questo storico Palazzo con contributi di studio e di pensiero: Giovanni De Sanctis e Augusto Pierantoni.

Completano il francobollo le legende "PALAZZO DE SANCTIS", "LETTOMANOPPELLO (PE)", "SCUOLA DI DECISIONI", la scritta "ITALIA" e l'indicazione tariffaria "B".

Bozzetto: progetto grafico a cura della Fondazione Palazzo De Sanctis e ottimizzato dal Centro Filatelico dell'Officina Carte Valori e Produzioni Tradizionali dell'Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato S.p.A..

Tiratura: duecentomila venticinque esemplari.

Indicazione tariffaria: tariffa B.

Il francobollo è stampato dall'Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato S.p.A., in rotocalcografia; colori: quattro; carta: bianca, patinata neutra, autoadesiva, con imbiancante ottico; grammatura: 90 g/mq; supporto: carta bianca, Kraft mono-siliconata da 80 g/mq; adesivo: tipo acrilico ad acqua, distribuito in quantità di 20 g/mq (secco); formato carta: 30 x 40 mm.; formato stampa: 26 x 36 mm.; formato tracciatura: 37 x 46 mm.; dentellatura: 11, effettuata con fustellatura.

Caratteristiche del foglio

Il foglio contiene quarantacinque esemplari. Sulla cimosa è riprodotto il logo MIMIT monocromatico.

Posteitaliane

Poste Italiane comunica che oggi 12 luglio 2025 viene emesso dal Ministero delle Imprese e del Made in Italy un francobollo appartenente alla serie tematica "le Eccellenze del patrimonio culturale italiano" dedicato a Palazzo De Sanctis in **Lettomanoppello** relativo al valore della tariffa B pari a 1.30€.

Tiratura: duecentomilaventicinque esemplari.

Foglio: quarantacinque esemplari.

Il francobollo è stampato dall'Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato S.p.A., in rotocalcografia, su carta bianca, patinata neutra, autoadesiva con imbiancante ottico. Bozzetto a cura della Fondazione Palazzo De Sanctis e ottimizzato dal Centro Filatelico dell'Officina Carte Valori e Produzioni Tradizionali dell'Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato S.p.A.

La vignetta raffigura, in grafica stilizzata, la facciata di palazzo De Sanctis, su cui spicca a colori la bandiera italiana sul portale d'ingresso, una delle più raffinate espressioni architettoniche della regione Abruzzo nel centro storico di Lettomanoppello. Oggi è sede di eventi culturali promuovendo le attività della Scuola di distinte in questo storico Palazzo con contributi di studio e di pensiero: Giovanni De Sanctis e Augusto Pierantoni.

il "PALAZZO DE SANCITS", Completano francobollo le legende "LETTOMANOPPELLO (PE)", "SCUOLA DI DECISIONI", la scritta "ITALIA" e l'indicazione tariffaria "B".

L'annullo primo giorno di emissione sarà disponibile presso l'ufficio postale di Lettomanoppello (PE).

È stata realizzata anche una cartella filatelica contenente il francobollo, la quartina, la cartolina affrancata ed annullata, la busta primo giorno di emissione e il bollettino illustrativo.

Il francobollo e i prodotti filatelici correlati, cartoline, tessere e bollettini illustrativi saranno disponibili presso gli Uffici Postali con sportello filatelico, gli "Spazio Filatelia" di Firenze, Genova, Milano, Napoli, Roma, Roma 1, Torino, Trieste, Verona e sul sito www.filatelia.poste.it.

Poste Italiane - Media Relations

www.posteitaliane.it

















Emissione di un francobollo ordinario appartenente alla serie tematica "le Eccellenze del Patrimonio culturale italiano" dedicato a Palazzo De Sanctis in Lettomanoppello





Data di emissione: 12 luglio 2025.

Valore: tariffa B.

Tiratura: duecentomilaventicinque esemplari.

Vignetta: raffigura, in grafica stilizzata, la facciata di Palazzo De Sanctis, su cui

spicca a colori la bandiera italiana sul portale d'ingresso, una delle più raffinate espressioni architettoniche della regione Abruzzo nel centro storico di Lettomanoppello. Oggi è sede di eventi culturali promuovendo le attività della Scuola di Decisioni – Corso di alta formazione e due personalità che si sono distinte in questo storico Palazzo con contributi di studio e di pensiero: Giovanni De Sanctis e Augusto Pierantoni. Completano il francobollo le legende "PALAZZO DE SANCTIS", "LETTOMANOPPELLO (PE)", "SCUOLA DI DECISIONI", la

scritta "ITALIA" e l'indicazione tariffaria "B".

Bozzetto: progetto grafico a cura della Fondazione Palazzo De Sanctis e ottimizzato

dal Centro Filatelico dell'Officina Carte Valori e Produzioni Tradizionali

dell'Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato S.p.A.

Stampa: Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato S.p.A., in rotocalcografia.

Colori: quattro.

Carta: bianca, patinata neutra, autoadesiva, con imbiancante ottico.

Grammatura: 90 g/mq.

Supporto: carta bianca, Kraft monosiliconata da 80 g/mq.

Adesivo: tipo acrilico ad acqua, distribuito in quantità di 20 g/mq (secco).

Formato carta: 30 x 40 mm.
Formato stampa: 26 x 36 mm.
Formato tracciatura: 37 x 46 mm.

Dentellatura: 11 effettuata con fustellatura.

Caratteristiche del foglio: quarantacinque esemplari più la riproduzione del logo MIMIT

monocromatico sulla cimosa.

Codice: 1000002620.





Prodotti filatelici correlati

Bollettino illustrativo: € 6,00, cod. 1060017323. Busta Primo Giorno: € 3,00, cod. 1060017324. Cartolina non obliterata: € 1,50, cod. 1060017325. Cartolina obliterata: € 3,00, cod. 1060017326.

Folder: € 20,00 formato A4 3 ante, tiratura 1.600 esemplari numerati,

cod. 1060017327.

Tessera: € 3,00, tiratura 1.500 esemplari numerati, cod. 1060017328.

A commento dell'emissione viene realizzato il bollettino illustrativo con articolo a firma di Luciano D'Alfonso, Promotore della Fondazione Palazzo De Sanctis APS.

L'Ufficio Postale di Lettomanoppello (PE) utilizzerà, il giorno di emissione, l'annullo speciale realizzato da Filatelia di Poste Italiane.

Il francobollo ed i prodotti filatelici correlati possono essere acquistati presso gli Uffici Postali abilitati, gli "Spazio Filatelia" di Firenze, Genova, Milano, Napoli, Roma, Roma 1, Torino, Trieste, Verona e sul sito filatelia.poste.it.

Il Ministero delle Imprese e del Made in Italy è l'Autorità emittente dei francobolli.

Roma, 12 luglio 2025

Posteitaliane

Testo bollettino

Palazzo De Sanctis, dichiarato monumento di interesse culturale per il suo particolare valore storico e architettonico, fu centro culturale risorgimentale vivo e vibrante.

Tra queste mura, dove la caratteristica pietra bianca della Maiella fa da protagonista, maturò il pensiero di Giovanni De Sanctis, avvocato, patriota e Deputato del Regno d'Italia e di Augusto Pierantoni, avvocato, docente, Senatore del Regno d'Italia e fondatore dell'Istituto di Diritto internazionale di Gand, insignito del premio Nobel per la Pace nel 1904.

Oggi trovano qui dimora la bandiera italiana cucita da Dorinda De Sanctis, donna tenace e liberale, in occasione della visita di Vittorio Emanuele II a Chieti il 18 ottobre 1860; la Biblioteca del Risorgimento abruzzese e molisano, pregevoli opere d'arte e di artigianato d'epoca nonché la Scuola di Decisioni, progetto formativo dall'alto profilo valoriale sul tema della decisione, realizzato in collaborazione con l'Università LUMSA di Roma.

Luciano D'Alfonso Promotore della Fondazione Palazzo De Sanctis APS